

За гуманизм
и демократию!

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1989 года.

СРЕДА, 8 июля 1992 г.

№ 43 (2987)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.]

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА

Депутаты горсовета обсудили проект Конституции Республики Казахстан.

Председатель горсовета А. П. Рау проинформировал собравшихся о результатах такого обсуждения в целом в городе. В городской Совет поступило свыше 50 предложений из 60 коллективов и общественных организаций.

Все они будут направлены в Верховный Совет.

Что предлагают депутаты с учетом мнения тех коллективов, где они работают?

Верховный Совет должен состоять из двух палат.

Государство должно обеспечивать балансированность денежных вкладов, чтобы не случилось такого положения как сейчас, когда вклады практически обесценились.

В регионах, по мнению многих, должно быть введено два го-

Конституция Республики Казахстан — основной Закон, по которому предстоит жить и работать всем нам, и от того, насколько он будет совершенен, зависит наше будущее, будущее наших детей...

Действительно, Конституция Республики Казахстан — это прекраснейший Закон и такому Закону может позавидовать любое демократическое государство. Но вся проблема в том, что в этом Законе заложены «подводные камни», которые, на мой взгляд, способны вызвать определенную дестабилизацию отношений в обществе.

В связи с этим хотелось бы поделиться некоторыми соображениями.

В республике, области, города активно приступили к выполнению Закона о языках. Не спешим ли мы?

Еще не принятая Конституция, еще обсуждается вопрос о государственном языке, но на местах уже надаются распоряжения о переводе делопроизводства на казахский язык в тех местах, где подавляющее большинство населения говорит на русском. Что

все 70 лет и до чего довели людей и экономику — видно. Но если будем также торопиться в таком деликатном вопросе, как национальные отношения, то это может по-

искажить гармонии этому языку не дает.

С точки зрения председателя городского общества немцев «Возрождение» считаю, что самым серьезным вопросом

Обсуждаем проект Конституции Республики Казахстан

БЕЗ ПОСПЕШНОСТИ И КАМПАНЕЙЩИНЫ

включь непредсказуемые последствия. На мой взгляд, положения Конституции (проекта) о придании статуса государственного казахскому языку и только противоречат ст. 12 Закона РК «О судоустройстве», где речь идет о том, что судопроизводство в Казахской ССР ведется на казахском или русском языках, либо на языке большинства населения данной местности.

Мне также непонятны принципы признания русскому языку статуса языка межнационального общения, ведь ясно, что любой язык, и немецкий, и польский, все эти языки являются также языками меж-

в проекте Конституции является, конечно, вопрос о языках. Ведь это всем ясно, что в условиях жесточайшего экономического кризиса, разрыва всех хозяйственных связей, это положение проекта Конституции еще дальше разводит нации и народности, проживающие на территории республики.

Как можно выполнить требования Основного Закона о придании статуса государственного языка казахскому сегодня, когда нет средств, когда нет соответствующей техники, базы и т. п. В этом вопросе нельзя торопиться. На мой взгляд, статус государственного языка необходимо придать на

автономии немцев Покровской, где на разных существовали и функционировали два языка — немецкий и русский, не было даже попытки отдать приоритет какому-либо из них.

Сегодня для введения в республике одного государственного языка нет, на мой взгляд, условий.

По роду своей общественной деятельности довелось мне встретиться с господином Вернером, оказывающим помощь в подготовке артистов для немецкого театра в нашей стране. Так вот, он мне говорил, что не может понять всю нашу систему. В то время как на Западе сегодня стоит вопрос о том, чтобы найти один язык, на котором между собой бы общались жители стран Западной Европы, поскольку это экономически очень выгодно, в нашей же стране уже есть такой язык — русский. А сегодня усилия парламентарияев практических всех республик направлены на то, чтобы отвести ему вторую роль. Поэтому на этот вопрос необходимо смотреть не с точки зрения обид и амбиций, а прежде всего, с точки зрения экономической.

Конечно, я никоим образом не хочу сказать, что нельзя придавать статус государственного языка казахскому — нужно это делать, необходимо это делать и сделать это надо в первую очередь, но на равных с русским языком. Что касается других наций и народностей, развития их языка, то, по-моему, в проект Конституции необходимо было бы включить дополнительные гарантии развития этих языков, в противном случае они могут быть просто-напросто забыты.

Считаю, что в этих вопросах нельзя проявлять поспешности и кампанийщины, что, к сожалению, сегодня снова про-

сударственных языка. В мире есть и мало государств, где в роли государственного выступают три и более языков, и это только лишь способствует согласию людей различной национальности. Если вводить двойное гражданство, то вводить для всех.

Поступило предложение убрать из «демократическое единство государства», сформулировать это положение проекта так: «суверенное государство Казахстана». Основной Закон должен иметь такую формулировку: единий народ.

Запретить государственным служащим заниматься коммерцией.

И вообще, коммерсантам считать только тех, кто производит продукцию.

Медицинское обслуживание, если оно будет платное и бесплатное, должно быть оговорено конкретно.

Образование должно быть бесплатным — общее и средне-специальное.

Последние по безработице должны составлять минимальный уровень заработной платы.

Проект Конституции Республики Казахстан вынести на всенародное голосование.

Для призывающих — предусматривается альтернативная служба.

А в целом, по мнению депутатов, проект Конституции очень хороший. Если он будет выполняться и соблюдаются, то лучшего и желать трудно.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШКОЛЫ №6

Кажется, положение на школе №6 стабилизируется. С середины прошлой недели все строительные операции начинаются именно на ней. Положительно решается вопрос с кабелем и по ряду других пунктов. Есть проблема с досками для пола. Здесь надо активизировать работу. Установлено более тесное взаимодействие между строительными организациями, чьи работники заняты на школе.

это, как не «досрочное выполнение всех предначертаний»?

Такое мы себе позогляди

НЕЛЕГОК ПЕРВЫЙ ШАГ

На повестке дня — приватизация государственных предприятий. На совещании, в работе которого приняли участие представители заводов ремонтно-механического и по выпуску железобетонных изделий, грузового и пассажирского автотранспортных предприятий, «Казстальмонтажа» и цеха нефтяных материалов, продснаба КБРУ, председатель горсовета А. П. Рау отметил, что в отличие от печально известной практики по проведению колективизации, окончательный выбор той или иной формы собственности остается за предприятием, за его трудовым коллективом. Но, и сожалению, нередко работа по разгосударствлению на предприятиях начинается только тогда, когда оно достигло грани полного раз渲а. Это создает дополнительные несправедливые трудности в становлении предприятия, изменявшего форму собственности.

Одним из путей приватизации является акционирование. О том, что делается на республиканском уровне по отработке его механизма, рассказала присутствующим заместитель главы администрации Л. А. Жуланова. 28 апреля г. Президент Республики Казахстан подписал Указ «О мерах по активизации работы по разгосударствлению и приватизации собственности в отраслях материального производства», который стал основополагающим документом для руководства к действию для

национального общества. Поэтому придание такого статуса русскому языку ничего в себе практически не имеет, ни-

равных как казахскому, так и русскому. Есть же опыт Индии, Финляндии. Есть в конце концов и опыт бывшей

сматривается. В. ЭЙХМАН, председатель городского общества немцев «Возрождение».

ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

Становлению предпринимательского сектора экономики способствует развитие деловых контактов с предпринимательскими кругами других регионов республики. Их объединяют не только общие цели и задачи, но и проблемы, которые эффективнее решать сообща.

Знакомство с уровнями постановки работы и потенциальными возможностями предпринимателей Лисановска явилось главной целью визита вице-президента конгресса предпринимателей Республики Казахстан кандидата экономических наук С. В. Уриумова. В этой поездке его сопроводили председатель Государственного антиимонопольного комитета по Кустанайской области Б. Ж. Бухметов и председатель областного союза кооператоров И. С. Мотовилов.

Гости побывали на ряде предприятий различной формы собственности. В «Декоре» они были приятно удивлены качеством выпущенной здесь продукции. Интересовались технологией ее производства, технической оснащенностью предприятия, перспективами развития. В свою очередь гости рассказали о практике деятельности подобных предприятий в Казахстане, которым уже удалось установить деловые контакты с зарубежными партнерами. Сообщили руководству «Декора» и исходные данные итальянско-казахстанской фирмы «Конимпекс», специализирующейся на производстве мягкой корпусной мебели. Следующая экскурсия — завод медоборудования «Свемо». Директор предприятия К. И. Итимгенов подробно рассказывает о проблемах, возникших из-за отсутствия инвестиций (в свое время предполагалось, что завод будет работать на весь Союз). Потребности же Казахстана, в глазах — его инвестиционные возможности, скромные. Поэтому завод находится в «подвешенном состоянии» из-за трудности с решением вопроса дальнейшего финансирования его строительства. Но это не помешало коллективу наладить производство товаров народного потребления.

Его продукция — пользующиеся спросом конвекторы отопления. Бактерицидные бытовые облучатели санитарии производятся из России. Учитывая сегодняшнее состояние экономических связей, можно судить о проблемах, возникающих в связи с этим. Но

(Окончание на 4 стр.).

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ОТ 25.10.1991 Г. «О ПРОГРАММЕ РАЗГОСУДАРСТВЛЕНИЯ И ПРИВАТИЗАЦИИ В ГОРОДЕ» (9 СЕССИЯ 21 СОЗЫВА)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Лисаковского городского Совета народных депутатов
21 созыва [тринадцатая сессия]

г. Лисаковск 26 июня 1992 г.

Рассмотрев вопрос о ходе реализации «Программы разгосударствления и приватизации в городе на 1991—1992 годы» городской Совет народных депутатов

постановляет:

1. Информацию городской администрации о ходе выполнения «Программы разгосударствления и приватизации в городе в 1991—1992 годы» принять к сведению.

2. Комитету по вопросам разгосударствления и приватизации:

— активизировать работу по приватизации малых государственных предприятий (МГП) в соответствии с Указом Президента Республики Казахстан «О мерах по стабилизации и подъему производства в отраслях материальной сферы»;

— рассмотреть до конца 1992 года все заявления желающих выкупить жилье.

3. В целях ускорения приватизации жилого фонда обеспечить своевременную обработку поступающих от населения документов, для чего:

— предприятиям города направить в городскую администрацию специалистов с сохранением заработной платы по его основному месту работы;

— городской администрации

предоставить необходимые помещения и технические средства.

4. Жилищно-коммунальным отделам предприятий, на балансе которых находится жилье, изыскать средства и привести в удовлетворительное состояние жилые дома до их приватизации.

5. Исключить из «Программы разгосударствления и приватизации на 1991—1992 годы»:

— магазин №24 (1 микрорайон);
— днитическая столовая №7 (1 микрорайон);

— винно-водочный магазин №6 (5 микрорайон).

6. Включить в Программу приватизации столовую №18 (торговый центр, 2 микрорайон).

7. Городской администрации произвести инвентаризацию встроенно-пристроенных неиспользованных помещений с целью их дальнейшей приватизации.

8. Контроль за выполнением данного постановления возложить на заместителя главы городской администрации т. Жуланову Л. А.

Председатель
городского Совета
народных депутатов

А. РАУ.

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКЕ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Лисаковского городского Совета народных депутатов
21 созыва [тринадцатая сессия]

г. Лисаковск 26 июня 1992 г.

ПО ЗАПРОСУ ДЕПУТАТОВ Т. КОШТЕНКО Ю.К., Т. СОЛОЖЕНКОВА В.И., Т. ТРЕЙЗЕ Ф.Э. ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ О СОДЕРЖАНИИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Лисаковского городского Совета народных депутатов
21 созыва [тринадцатая сессия]

г. Лисаковск 26 июня 1992 г.

Рассмотрев депутатский запрос, городской Совет народных депутатов

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Предприятиям и организациям, пользующимся жилим фондом и детскими дошкольными учреждениями, независимо от их ведомственной признательности и форм собственности, возмещать затраты на их содержание.

2. Городской администрации в 2-недельный срок определить нормативы затрат на содержание объектов жилищ-

ного фонда из расчета на одного работающего и на содержание одного ребенка в детском дошкольном учреждении, исходя из фактических затрат за пять месяцев текущего года, а в последующем с применением соответствующих коэффициентов.

3. Предприятиям и организациям производить отчисления из собственной прибыли ежеквартально и зачислять на внебюджетный счет городской администрации в РКУ Нацгосбанка г. Лисаковска.

4. Установить, что в соответствии со ст. 6 Закона Республики Казахстан «О налогах с предприятий, объединений и организаций», вышеуказанные затраты осуществляются за счет прибыли предприятий, при этом прибыль, облагаемая налогом, уменьшается на сумму понесенных затрат.

5. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителей главы городской администрации тт. Ильинского А. Я., Жуланову Л. А.

Председатель
городского Совета
народных депутатов

А. РАУ.

ЛИСАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ОТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

тт. ЛЕФИНГА А.А., СИДОРОВОЙ Л.А.

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

пассажиров.

Депутаты, руководство пассажирского автотранспортного предприятия неоднократно обращались к администрации города, к правлениям садоводческих обществ. Однако проблема с каждым днем обостряется, а меры практически не принимаются.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 11 Закона Казахской ССР «О

А.А.ЛЕФИНГ,
Л. А. СИДОРОВА.

О ДЕПУТАТСКОМ ЗАПРОСЕ О ПРОВЕДЕНИИ РЕМОНТА АВТОМОБИЛЬНЫХ

Заслушав и обсудив информацию Лисаковской городской администрации, Лисаковский городской Совет народных депутатов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Информацию о ходе выполнения Указа Президента Республики Казахстан «О дополнительных мерах по социальной поддержке населения Республики Казахстан» от 12 декабря 1991 года принять к сведению.

2. «Программу социальной защиты населения г. Лисаковска в условиях переходного периода к рынку» (приложение №1) направить на доработку в горфинотдел (т. Лескова Л. Г.).

3. Утвердить закрепление шефствующих предприятий, организаций, кооперативов за нетрудоспособными гражданами, маломощными, многочленными семьями, а также

семьями, имеющими на опеке детей-сирот.

4. Городской администрации, Лисаковскому ГОКу, ЖБИ-3 принять меры к обеспечению необходимых жилищных условий одиноким больным пенсионерам.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянную комиссию городского Совета народных депутатов по социальной защите и охране здоровья населения (т. Коштенко Ю. К.).

6. Городской администрации информировать о ходе выполнения «Программы социальной защиты населения г. Лисаковска при переходе к рынку» городской Совет народных депутатов в январе 1993 года.

Председатель городского Совета народных депутатов А. РАУ.

ДОРОГ В ГОРОДЕ И НА ТЕРРИТОРИИ САДОВОДЧЕСКИХ ОБЩЕСТВ

«УРОЖАЙНОЕ-1» И «УРОЖАЙНОЕ-2»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Лисаковского городского Совета народных депутатов
21 созыва [тринадцатая сессия]

г. Лисаковск

Городской Совет народных депутатов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Указать Лисаковскому горно-обогатительному комбинату (т. Забрев Е. Т.), председателям правлений садоводческих кооперативов «Урожайное-1» и «Урожайное-2» (тт. Кондратьев М. М., Горбунов М. Г.) на крайне недостаточную работу по ремонту автомобильных дорог, тротуаров, заведенных карманов по основным марш-

рутам движения городского автотранспорта, что создало неблагоприятные условия для транспортного обслуживания населения города.

2. Принять к сведению заявление руководства ЛГОКа, правлений садоводческих кооперативов «Урожайное-1» и «Урожайное-2», что в течение летнего сезона будут изысканы дополнительные средства и выполнен первоочередной ремонт автодорог, тротуаров,

заведенных карманов для обеспечения нормальной работы городского автотранспорта.

3. ЛГОКу (т. Забрев Е. Т.) и садоводческим кооперативам (тт. Кондратьев М. М., Горбунов М. Г.) доложить о ходе выполнения настоящего постановления на следующей сессии горсовета народных депутатов.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы городской администрации т. Ильинского А. Я.

Председатель
городского Совета
народных депутатов

АРАУ.

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ СОДЕРЖАНИЯ ЭЛЕМЕНТОВ ВНЕШНЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА, ОЗЕЛЕНЕНИЯ И ЖИЛИЩНОГО ФОНДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Лисаковского городского Совета народных депутатов
21 созыва [тринадцатая сессия]

г. Лисаковск

В соответствии со ст. 54 Закона Республики Казахстан «О местном самоуправлении и местных Советах народных депутатов Республики Казахстан» для обеспечения сохранности внешнего благоустройства, озеленения и жилищного фонда города, городской Совет народных депутатов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Утвердить Правила содержания и сохранности элементов внешнего благоустройства, озеленения и жилищного фонда города и перечень штрафных санкций, налагаемых на граждан и должностных лиц за их нарушение.

2. Установить следующий порядок наложения административных штрафов на граждан и должностных лиц:

— право составления протокола о привлечении нарушителя к административной

за на возмещение материального ущерба зачисляются в доход местного бюджета.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на постоянные комиссии городского Совета:

— по законности и охране правопорядка;

— по вопросам развития производственной инфраструктуры, экономической реформы и бюджета.

4. Городской администрации информировать депутатов о выполнении настоящего постановления ежегодно при утверждении городского бюджета.

5. Настоящее постановление вступает в силу через две недели после его обнародования и действует на территории города Лисаковска, р. п. Октябрьский, станции им. Мейлина в течение двух с половиной лет.

Председатель городского Совета народных депутатов

А. РАУ.

ПРАВИЛА

СОДЕРЖАНИЯ И СОХРАННОСТИ ЭЛЕМЕНТОВ ВНЕШНЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА, ОЗЕЛЕНЕНИЯ И ЖИЛИЩНОГО ФОНДА.

Раздел 1. Содержание элементов внешнего благоустройства и озеленения.

1. Руководители предприятий, учреждений и организаций, независимо от их ведомственного подчинения, а также арендаторы, застройщики, владельцы частных домов и граждане обязаны содержать в исправном состоянии жилые дома, усадьбы, культурно-бытовые, административные, промышленно-торговые здания и сооружения, объекты стационарной и малокоротичной торговли, указанные наименований улиц, домовые номерные знаки, знаки правил движения автотранспорта, рекламы, вывески, стенды для газет, афиши объявлений, ажурные ограждения тротуаров, газонов, ограждения строительных участков, зеленые насаждения, цветники, своевременно производить ремонт и покраску фасадов зданий, малых архитектурных форм, элементов внешнего благоустройства, посадку погибших деревьев, кустарников, посев газонов, уход за зелеными насаждениями, полив, рыхление.

2. Руководители предприятий и организаций, в ведении которых находятся подземные сооружения, обязаны содержать в исправном состоянии колодцы и люки подземных сооружений, оборудовать крытый дождевой приемник, своевременно производить их очистку и ремонт, а колодцы и люки, находящиеся на проезжей части улиц, содержать на одной отметке с проезжей частью.

3. Руководители предприятий и организаций, в ведении которых находятся улицы, обязаны содержать в исправном состоянии проезжие части улиц, «карманы» для остановки автобусов, автобусные павильоны, павильоны для остановки транспорта, пешеходные площадки должны быть заасфальтированы, оборудованы скамейками, урнами, содержаться в чистоте.

[Окончание на 3 стр.]

ПРАВИЛА

СОДЕРЖАНИЯ И СОХРАННОСТИ ЭЛЕМЕНТОВ ВНЕШНЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА, ОЗЕЛЕНЕНИЯ И ЖИЛИЩНОГО ФОНДА

[Окончание. Нач. на 2-й стр.]

4. Предприятия, эксплуатирующие световые рекламы и вывески, обязаны содержать в исправном состоянии все газосветные установки, обеспечить своевременную замену перегоревшей осветительной арматуры и газосветных трубок.

В случае неисправности отдельных знаков, реклама или вывеска должны выключаться.

Световые вывески, рекламы должны функционировать с наступлением темноты и выключаться одновременно с наружным уличным освещением.

5. Установка и строительство малых архитектурных форм и элементов внешнего благоустройства допускаются в соответствии с проектом, согласованным с отделом архитектуры.

6. Все виды работ, связанные с развитием при прокладке, переустройстве и ремонтом подземных сооружений, нулевых циклов, осуществляемые строительными и эксплуатационными организациями, производятся по решению городского отдела архитектуры.

Лица, ответственные за производство работ по прокладке и переустройству подземных коммуникаций и восстановлению нарушенного благоустройства территории, обязаны строго соблюдать сроки выполнения и порядок производства работ, указанных в разрешении, в соответствии с установленными нормами и требованиями.

7. Запрещается:

— загромождение и засорение уличных, дворовых территорий, территорий вокруг кинокомплексов, павильонов, объектов торговли и общественного питания;

— складирование каких-либо предметов и строительных материалов на газонах и под

общественным лицам, назначенным руководителями этих предприятий обеспечить:

— содержание в чистоте и порядке входов, витрин, прилегающей территории (в соответствии с земельным отводом данного объекта);

— своевременный вывоз тары, не допускать ее беспорядочного складирования.

Раздел 2. Содержание и эксплуатация жилищного фонда.

1. Эксплуатация жилых домов и их ремонт производятся в соответствии с установленными правилами и нормами технической эксплуатации:

— текущий и капитальный ремонт, окраска фасадов жилых домов должны производиться в зависимости от их технического состояния и в соответствии с установленными нормами и требованиями, независимо от форм собственности;

— расколеровка фасадов согласовывается с городским отделом архитектуры. До ремонта фасадов зданий должны быть выполнены работы по ремонту кровель. По окончании ремонта должны восстанавливаться номерные знаки домов.

2. Граждане обязаны бережно и заботливо относиться как к помещениям, используемым под жилье, так и к местам общего пользования, подъездам домов, дворовому оборудованию и к зеленым насаждениям.

3. Жильцы дома несут материальную ответственность за сохранение и содержание в исправном состоянии жилых и подсобных помещений, оборудование дома, подъездов, квартир, а также зеленых насаждений на территории домовладения. Всякие повреждения в доме, квартире, подъезде, в т. ч. повреждение домового оборудо-

ПЕРЕЧЕНЬ

штрафных санкций, налагаемых на граждан и должностных лиц за нарушение правил содержания и сохранности элементов внешнего благоустройства, озеленения и жилищного фонда

№ п-п	Штрафные санкции	Размер налагаемого штрафа, руб.	
		на граждан	на должностных лиц
1.	Проезд по городским улицам на гусеничном транспорте	300	1000
2.	Вынос грязи на колесах со строительной площадки на городские улицы	300	1000
3.	Загрязнение городских улиц при перевозке сыпучих, пастообразных грузов, бумаги, мусора и проч.	300	1000
4.	Выгрузка мусора в неустановленном месте	500	2000
5.	Повреждение элементов дорожного обустройства (бордюров, ограждений, указателей, светофоров, наружного освещения и др.)	500	3000
6.	Невод, остановка, стоянка, проезд транспортных средств на газоны, скверы, бульвары, на хозяйственные, детские и спортивные площадки	300	1000
7.	Выbrasывание сурков, бумаги и др. мусора в неустановленных местах	50	500
8.	Складирование оборудования, тары, сырья, строительных материалов и другие территории предприятия, организаций, стройки, магазина, кооператива, личного строения (свыше одних суток)	300	2000
9.	Складирование мусора, промышленных и бытовых отходов на тротуарах, дорогах, газонах (свыше 1 суток)	500	3000
10.	Засорение остановок общественного транспорта, тротуаров и других общественных мест	50	1000
11.	Отсутствие урн на закрепленных территориях	—	500
12.	Несвоевременная уборка снега, на леди на закрепленных территориях	—	1000
13.	Развешивание объявлений, рекламы в неустановленном месте	100	1000
14.	Уничтожение, повреждение урн, цветочных ваз, скамеек, питьевых фонтанчиков, малых архитектурных форм	500	3000
15.	Повреждение рекламных щитов, световой рекламы, стендов информации, наглядной агитации, опор наружного освещения, светильников и элементов художественно-декоративного оформления	500	3000
16.	Установка временных павильонов, юрт, лотков без разрешения	1000	3000
17.	Засыпка кюветов, водостоков, устройство переходов через водостоки без оборудования пропусков вод	—	3000
18.	Оставление на тротуарах, на проезжей части, на газонах после окончания работ вынутого грунта, стро-		

ВСЕ — СВОИМ

КОЛЛЕКТИВОМ

— Очень трудно работать в нынешнее время начальнице женщинам, — говорит директор производственного предприятия «Фармация» Н. С. Ткач. — Лекарств нет, цены баснословные, больные чащи всего увлекают в этом нас. А в чём же мы виноваты — вездесе сейчас такое положение с медикаментами. Кроме того, зарплата у работников аптек мала, никаких компенсаций, выплат из городского бюджета нам нет. Так что сами понимаете, каково работать у нас. И тем не менее фармацевты стараются все сделать, чтобы помочь больным людям.

Коллектив в «Фармации» работает не маленький — 52 человека. Зачастую кажется, что и трудно тут вроде как втюристенный — отпуск лекарств, и дело с концом. Однако те, кто трудится в аптеках города, знают, как приходится крутиться.

Да и знать надо много — масса лекарств, их назначение, аналоги в том случае, если какого-то нет в наличии. И все они практически не так уж часто заглядывают в справочники. Помимо того приготовление порошков, настоев, мазей по индивидуальным рецептам. Здесь нужны предельная точность и аккуратность.

Сегодня при тотальном дефиците лекарственных средств, фармацевты города ищут пути, как помочь больным людям. Коллектив сам собирает, сушит травы, готовят из них смеси — при объединении есть специальный так называемый фитоотдел. Организованы прокат предметов санитарии и гигиены. Изучают сами и пропагандируют методы народной медицины. Ведь очень много людей с хроническими заболеваниями, которые при-

деревьями, стоянка автотранспорта в неустановленных местах;

— сорить на улицах, в подъездах и других общественных местах;

— засорять цветники, газоны, дорожки;

— ходить по газонам, срывать листья, цветы, ломать деревья и кустарники, производить на деревьях надрезы и повреждения;

— сбрасывать по газонам грунт, находящийся на проезжей части улицы;

— жечь сухие листья на газонах под деревьями;

— ломать малые архитектурные формы;

— захламлять мусором, трупами павших животных, конфискатами, навозом территорию общества «Прогресс», гаражных кооперативов, садоводческих обществ и усадеб граждан.

8. Руководителям предпринимательств торговли, общественного питания, коммунального и культурно-бытового назначения или

дования, зеленых насаждений по вине жильцов, устраняются за счет жильцов.

4. Всем владельцам жилых домов, квартиро-съемщикам запрещается:

— загромождение балконов и лоджий предметами домашнего обихода с наружной стороны;

— производить в квартирах работы, вызывающие порчу жилых помещений, сантехнического оборудования, перепланировку и переоборудование жилых помещений без согласования с городским отделом архитектуры, перепланировку и переоборудование мест общего пользования, перестановку отопительных и санитарно-технических приборов;

— самовольное строительство сараев, кладовых в подвальных помещениях жилых домов;

— допускать порчу мест общего пользования (ластичные клетки, площадки, коридоры и др.).

НЕЛЕГОК ПЕРВЫЙ ШАГ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Так стоит ли дожидаться наступления такого момента? На лучше ли взять в данном деле инициатву в свои руки, как это сделали на заводе железобетонных изделий №3? Здесь было проведено общее собрание коллектива, который дал свое добро на приватизацию. Идет подготовка необходимых документов. Они в самое ближайшее время будут представлены на рассмотрение в областной комитет по государственному имуществу.

Сделаны первые шаги в этом направлении на ремонтно-механическом заводе, идет поиск приемлемых вариантов приватизации в цехе нетканых материалов.

Участники обслуживания называли причины, которые подтолкнули коллективы к принятию такого решения. Это депрессия, которую перенимает сегодня сфера материального

производства. Основные ее признаки: трудности с реализацией готовой продукции, проблемы с обеспечением производства в необходимом количестве сырьем, его дороговизна и т. д. Делились опытом работы по акционированию предприятия.

Представитель продснаба Т. И. Родионова рассказала о трудностях, с которыми пришлось столкнуться ее коллективу при выполнении этой работы, которая близка к своему завершению.

Совещание показало, что сегодня в городе перед каждым предприятием стоит вопрос: как быть дальше? А вот решается он по-разному. Одни — чего-то выживают, теряя время, которое, как никогда дорого. Вторые — самостоятельно пытаются выйти из сложного положения. И пусть не все у них сразу получается, но они идут вперед.

О. БАРАНОВА.

ительных материалов и мусора	300	2000
19. Розничная торговля газдан, предпринятый в неустановленных местах	300	3000
20. Повреждение дерева, кустарника, живой изгороди (за дерево, куст)	300	1500
Порча газонов (за 1 кв. м.)	300	1500
Порча или уничтожение цветников (1 кв. м.)	300	1500
Самовольное уничтожение деревьев, кустарников, цветов на газонах (за дерево, куст, цветок)	300	1500
21. Несвоевременное выкашивание травы, сорняков на закрепленном участке (за 1 кв. м.)	—	50
22. Складирование строительных материалов, дров, угля и других предметов на территории зеленых насаждений, газонов	3000	2000
23. Крепление к деревьям электропроводов, колючей проволоки, стендов, объявлений	200	1000
24. Использование (без согласия) питьевой воды в технических целях предпринимателями и кооперативами (за 1 м куб.)	—	1000
25. Антисанитарное состояние на закрепленной территории, территории придусадебного участка, садового участка, козсаареев	500	2000
26. Засыпка без разрешения логов, зарование русел рек, зарование берегов рек, водохранилищ, логов, оврагов мусором, размещение неорганизованных свалок	500	2000
27. Выгул собак на детских площадках и территориях детских учреждений	100	—
28. Выгул собак без намордников	200	—
29. Мойка автомашин, тракторов у реки, водопроводных колонок	200	1000
30. Несвоевременное устранение аварий на инженерных коммуникациях (за сутки)	—	1000

нимают лекарства постоянно. А если их нет? В этом случае фармацевты рекомендуют больным то или иное лекарство из нетрадиционных способов народной медицины.

Пошли здесь и по такому пути. Поскольку оплачивается труд фармацевтов очень низко, объединение ищет спонсоров и заключает с ними взаимовыгодные договоры, обязуясь взамен выделенной материальной помощи обеспечивать по заявкам лекарствами в первую очередь. Уже отклинулись на предложение малые предприятия «Арай», «Кавенти», компания «Франкен», кооператив «Домостроитель». Обещают поддержку «Уралдом-паромонт», завод ЖБИ-3.

К сожалению, улучшения положения дал, по крайней мере в ближайшее время, не предвидится. Ведь производственное предприятие «Фармация» не имеет самостоятельности, считается государственным и относится к Кустанайскому объединению. А это означает, что все медикаменты, лекарства оно получает только с областной базы. Могло бы закупать где-нибудь, но это совершенно невыгодно. Ведь, покупая их по предложенной цене, продающая его коллегам вынужден будет по регламентированной цене, в результате — миллионы убытков. Хотя и сейчас предприятие несет убытки, находится на дотации. Закупать лекарства само оно сможет только тогда, когда будет приватизировано. По словам директора Н. С. Ткач, приватизация намечена на 1993 год. «Мы практически уже готовы к этому», — говорит она — но сами решить вопрос не можем».

А коллектива, считает Н. С. Ткач, здесь славенный, работоспособный. Многие имеют большой опыт, внимательны к больным. Они занимаются самосовершенствованием, постоянно ищут, как помочь тем, кто обращается в аптеку.

На снимке: коллектив работников производственного объединения «Фармация».

Фото С. КУЛЬКОВА.



ЖАЛОБ БЕЗ ПРИЧИН НЕ БЫВАЕТ

Помните анекдот: баня, а через дорогу раздевалка. Смешно? Но ведь это можно интерпретировать и к реалиям нашей сегодняшней жизни. И предложить горожанам приблизительно такие рекомендации: если в вашей бане вдруг залилась горячая вода, не спешите раздеваться, ибо можете почувствовать себя не совсем уютно.

Горячая вода стала в последнее время настолько редким и кратковременным явлением жизни лисаковцев, что за период ее подачи можно успеть лишь полюбоваться по этому поводу всей семьей и не больше: из затеи искупаться, вымыть посуду или перстирать белье ничего не получится — лучше и не начинать. Все равно вода кончится. Грустно? Но факт, к которому так трудно привыкнуть...

И почему, собственно, нужно привыкать, соглашаясь с этими лишенствами, возвращаться в еще одну досадную мелочь назло, и без того примитивного, бытаИ мелочи эти? Как сказать...

Читатель вправе и обвинить нас в возвращении к недавно поднятой на страницах газеты теме, но вынуждены мы так поступить только по одной причине: ваши звонки, видимо, вызванные недостат-

ком информации по данной проблеме, свидетельствуют о том, что все-таки нелжные вновь в ней вернуться.

Но начнем все по порядку.

Чтобы иметь горячую воду, для начала нужна холодная. По информации начальника цеха водоснабжения и канализации ЛГОКа В. И. Вахмикова, «в нынешнем году сняты ограничения по лимиту воды на этот цех, кроме того, здесь включили два насоса и подняли давление до 6,5 атмосферы. Сейчас холодная вода подается постоянно. Конечно, возникают трудности с ее подачей в многоэтажные дома, но мы стараемся их устранять как можно быстрее. В летний сезон отремонтировали большие участки водопровода, убрали много заглушки. И продолжаем эту работу.

Начальник персонального цеха Л. А. Подплетнев продолжил: «Перебои с горячей водой имеют место в настоящее время из-за ремонта оборудования водоподготовки (осветителя). Ремонтные работы мы рассчитываем закончить к 15 июля. До этого времени подача горячей воды будет осуществляться по графику».

Успокоят эти объяснения наших читателей или нет?

К. АНДРЕЕВА.

НА НИХ НАДЕЕМСЯ, ИМ БЛАГОДАРНЫ ЗА ПОДДЕРЖКУ

Наш лечащий врач — Наталья Николаевна Дяткова. Наверное, все, кто к ней обращается, могут сказать о ней

дела. И мы на собственном опыте убедились, что такого терпения, теплого, ласкового участия, внимания нашим вра-

ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

[Окончание. Начало на 1 стр.]

пока на заводе с ними спрашиваются и даже ведут работу по наращиванию производства.

Затем вице-президент конгресса предпринимателей Казахстана и сопровождающие его лица посетили завод химволокна, а также малое предприятие «Асем» (из-за аварийного отключения электроэнергии гости не смогли побывать на других малых предприятиях, расположенных на свободных производственных площадках завода). И вновь разговор идет об отсутствии источников инвестиций, о поиске выхода из трудного положения, о перспективах развития малых предприятий.

Идет обмен мнениями, в ходе которого гости стремятся до тонкости разобраться в состоянии дел на этом предприятии.

Завершилась экскурсия в городе у здания, где будут расположены офисы малых предприятий, сформированные самими со временем каналы связи. Предполагается и их компьютерное обеспечение. Здесь же будет и

комфортабельная гостиница.

С. В. Уриумов согласился поделиться своими впечатлениями от увиденного с представителями средств массовой информации. В частности, он сказал, что предприниматели Лисаковска делают интересную работу.

Развитие в городе получили более 100 предпринимателей разных форм собственности, в том числе и базовых отраслей, чему в немалой степени способствует поддержка городских властей. Это создает конкуренцию — двигатель рынка. Вклад же этих предприятий в бюджет более весомый, чем у государственных.

Перспективным показалось С. В. Уриумову и то, что в городе идет сотрудничество государственного и негосударственного сектора производства. Это помогает выжить в этих непростых условиях таким предприятиям, как Лисаковский ГОК, завод химического волокна.

Создание малых предприятий облегчает путь внедрению нового, прогрессивного в производство.

Сокращается путь от разработки до внедрения. Позволяет опровергать спрос на ту или иную продукцию как на рынке Казахстана, так и в других республиках СНГ.

На взгляд экономиста, сегодня наиболее стабильными являются предприятия, работающие по выпуску товаров народного потребления. Многообещающим в этом отношении была названа работа завода «Свемо», создание малых предприятий на заводе химволокна.

С. В. Уриумов поделился своим задумкам о более эффективном использовании лисаковского месторождения. Эта работа рассчитана, по его мнению, на десяток лет, возможно, с привлечением иностранного инвестора. Нужна детальная проработка. Развитие и решение социальных вопросов города тесно связано с развитием его промышленных предприятий.

Этот визит состоялся накануне съезда предпринимателей Казахстана.

О. СКОМИНА



вать то, что от времени стерлись, обтрепались и т. д. Труд, скажем прямо, мелозамятый, но кропотливый, довольно тяжелый. Но Галина Михайловна Пашченко работает с большим увлечением. Она — историк-архивист, в свое время закончила Уральский государственный университет, в коллекции Лисаковского филиала — с 1985 года.

Трудно перечислить все обязанности, с которыми ей приходится справляться. Обеспечить сохранность архивных фондов, (в их ведении — 150), восстанавливать так называемые затухающие документы, справочная работа с населением (кстати говоря, очень трудовая), с запросами от предприятий, совхозов, восстановление личных документов, приходится работать и с наркодами, прокуратурой — когда необходимы, например, копии решений суда по вынесенным приговорам.

только добрые слова. Врач с большим профессиональным опытом, высоко развитым чувством ответственности, добрым и отзывчивым человеком — такого все мы ее знаем.

Больной человек чаще всего приходит на прием с плохим настроением, раздраженный, но никогда Наталья Николаевна не позволит себе грубо обойтись с ним. Бежливо и очень внимательно выслушает, постараётся успокоить. Если нет нужных лекарств при сегодняшнем дифиците, подскажет, какие травы могут помочь больному, как их готовить, как принимать.

Под стать врачу медсестре Валентине Вунс — такая же вежливая, внимательная, обходительная. Приятно сознавать, что у нас в городе есть настоящие врачи, медработники, на которых надеешься, когда подводит здоровье.

А. МИХАЙЛОВСКАЯ.

★★★
большое терпение зачастую нужно иметь медработникам в их труде. Ведь больной человек не сдержан, хипризен, напуган, а при нынешней жизни еще и раздражен до пре-

Семья ГИСАРЕНКОВЫХ.

★★★

Наверное, в несколько опоздала, но, как говорится, лучше позже, чем никогда, — хочу от всей души поздравить с Днем медицинского работника врачей нашей больницы Марию Васильевну Иваншину, Михаила Михайловича Кинева, лаборанта Александру Тихоновну Ревенко. Этих людей отличают безграничная доброта, насквозь, дружеское участие к своим пациентам. И люди благодарны им не только за возращенное здоровье, но и за моральную поддержку, что сегодня, в такое сложное время, очень немаловажно.

А. КОВАЛЬ.

бездейственные.

Вторую половину зарплаты оплачивает предприятие. А компьютером у службы занятости может выступить любая организация. Здесь же ждут. А число безработных, очевидно, вскоре возрастет в два раза: закрывается филиал трикотажной фабрики города Рудного, располагающейся в СПТУ-15, предполагается сокращение на ГОКе, в узле связи, на ЖБИ-3, КПД.

Помогает служба занятости

Службе занятости города в этом году выделено 700 тысяч рублей на временные общественные работы. Служба заключает договоры с ЖКО ГЛОКа и треста, ПАТП, так как имеет возможность оплачивать до 50 процентов за работу, которую будут выполнять на эти предприятиях стоящие в этой службе на учете и получающие компенсацию как

Редактор В.А.КОШЕЛЕВ.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС 459335
г. Лисаковск Кустанайской об-
ласти 1 мкр. дом №19 (второй
этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ
редактора — 22-71, отдела
политической жизни — 22-72,
отдела социально-экономи-
ческих проблем — 24-11, от-
ветсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсет-
ная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени
В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустр-
альная, 16.

И надо, наверное, очень любить это дело, чтобы так много, добросовестно работать, как Галина Михайлова. А она практически все успевает, да еще и перевыполняет норму по справкам, запросам, чтобы быстрее помочь людям. Очень внимательная, скрупулезна — так говорят о ней в коллективе Лисаковского филиала госархива. Уже в первом квартале она выполнила план-задание полугодия.

А сохранность архивного фонда — это ведь тоже тру-
доемкое дело. Предохранять
постоянно документы от солнечных лучей, следить за со-
ответствующей влажностью,
вентиляцией, регулярно про-
сматривать, обновлять те, что
уже износили свой срок. На
все это надо массу времени,
надо быть очень добросовест-
ным, старательным человеком,
чтобы сделать все на совесть.
Именно такой, как Галина Ми-
хайлова Пашенко. Незаметное,
но такое нужное дело эта
женщина выполняет с огром-
ным трудолюбием. В этом—
залог ее успеха, авторитета.

На снимке: историк-архивист
Г. М. Пашенко.

Фото С. КУЛЬКОВА.

Меняю

двухкомнатную квартиру
(1 этаж с балконом, телефон) на две однокомнатные.
Обращаться: тел. 54-30.

Продается холодильник «По-
люс». Обращаться по телефону 54-30.

Продается полуторный кир-
лич. Обращаться по тел. 22-63.

Имеются в продаже 2 ку-
хонные гарнитуры «Селигер»,
1 комплект спального гарниту-
ра «Тавр», 2 стеллажа «Ван-
дайн» — 4 секции, 1 стеллаж
«Имандра» — 6 секций. Об-
ращаться: тел. 28-66, 39-96.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

9—12 июля — «Не будите спящую собаку». Тихий сон.
(2 серии). Сеансы: 15.40,
18.20, 21 час.

Детям — «След ведет к са-
ребряному озеру», 10 ю-
ля — 10; 12 июля — 14 час.

Рег. свид. №93. Госкомпечать
Республики Казахстан

Газета выходит
в среду и пятницу.
Тираж 9963
Заказ 3891
Индекс — 11

